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Thème 2 : Enjeux planétaires et contemporains : énergie, sol.

Le soleil : une source d’énergie essentielle : le cycle du carbone.

Pour chaque question, il vous est donné quatre propositions A, B, C et D.

Une, deux ou trois propositions peuvent être exactes.

Répondez en cochant la ou les propositions exactes.


QUESTION N°1
En milieu aquatique, le carbone minéral est présent sous forme d’ions  HCO3-. Il peut être incorporé dans la matière organique lors de :
A) - la production primaire,
B) - la respiration du phytoplancton,
C) - la photosynthèse du zooplancton,
D) - la mort des êtres vivants
QUESTION N°1 : A : Vrai, B : Faux, C : Faux, D : Faux.

QUESTION N°2
Le carbone contenu dans la matière organique rejoint le réservoir atmosphérique lors de :
A) - la respiration,
B) - la photosynthèse,
C) - la minéralisation,
D) - la fermentation.
QUESTION N°2 : A : Vrai, B : Faux, C : Vrai, D : Vrai.

QUESTION N°3
Parmi les principaux réservoirs de carbone, le plus important est :
A) - l'atmosphère,
B) - la biosphère,
C) - l'hydrosphère,
D) - la lithosphère.
QUESTION N°3 : A : Faux, B : Faux, C : Faux, D : Vrai.

QUESTION N°4
Un réservoir de carbone est :
A) - une zone souterraine remplie de CO2,
B) - un dispositif terrestre fabriqué par l'Homme pour contenir le carbone oxydé,
C) - une partie de l'environnement stockant du carbone pour une durée variable,
D) - une roche sédimentaire imprégnée d'hydrocarbures
QUESTION N°4 : A : Faux, B : Faux, C : Vrai, D : Faux.

QUESTION N°5
La déforestation et la culture sur brûlis dans les zones tropicales sont à l’origine :
A) - d’une émission importante dans l’atmosphère du CO2 stocké dans le bois,
B) - d’une émission importante de poussières dans l’atmosphère mais d’une émission faible de CO2,
C) - d’un stockage important du CO2 atmosphérique dans le sol mis à nu,

D) - d’une régénération rapide de la forêt qui stocke encore plus de CO2.
QUESTION N°5 : A : Vrai, B : Faux, C : Faux, D : Faux.

QUESTION N°6
Le cycle naturel du carbone est aujourd’hui perturbé par :
A) - l’activité volcanique,
B) - les activités humaines comme par exemple les transports, l’agriculture, l’exploitation forestière ou l’industrie,
C) - les séismes,
D) - les rejets industriels uniquement.
QUESTION N°6 : A : Faux, B : Vrai, C : Faux, D : Faux.

QUESTION N°7
Le cycle du carbone :
A) - est perturbé par diverses activités humaines,
B) – ne fait intervenir aucun échange avec l’hydrosphère,

C) - se réalise, entre autres, entre l'atmosphère et la biosphère,
D) - se réalise uniquement entre les trois enveloppes terrestres suivantes : atmosphère, biosphère et lithosphère.
QUESTION N°7 : A : Vrai, B : Faux, C : Vrai, D : Faux.

QUESTION N°8
La teneur en CO2 de l'atmosphère terrestre :
A) - dépend des échanges respiratoires et photosynthétiques des êtres vivants,
B) - augmente lors de l'utilisation des roches carbonées par l'Homme,
C) - est indépendante de la teneur en CO2 des océans,
D) - est restée presque constante au cours des temps géologiques.
QUESTION N°8 : A : Vrai, B : Vrai, C : Faux, D : Faux.

QUESTION N°9
La tourbe, matière combustible fossile, qui s’accumule dans les tourbières, provient d'une transfomation de plantes proches des mousses : les Sphaignes.
A) - Les tourbières constituent des réservoirs (puits) à dioxyde de carbone puisque celui-ci s'y trouve fixé sous forme de matière organique partiellement transformée.
B) - L'utilisation de cette tourbe comme combustible libère du dioxyde de carbone dans l'atmosphère.
C) - L'exploitation intensive des tourbières n'a aucun impact sur le cycle du carbone.
D) - La tourbe et le pétrole se forment à partir des mêmes végétaux.
QUESTION N°9 : A : Vrai, B : Vrai, C : Faux, D : Faux.

QUESTION N°10
A l'ère primaire, des forêts luxuriantes se sont développées sous un climat chaud et humide, notamment sur les pentes des Vosges saônnoises .Un changement de climat et de violents orages ont entraîné leur destruction. Une grande quantité de débris végétaux s'est alors accumulée dans des bassins lacustres comme à Ronchamp, débris enfouis très rapidement sous des sédiments provenant du ravinement des pentes voisines.
Ces débris végétaux :
A) - peuvent être à l'origine de gisements de charbon qui contribuent à la fixation durable de CO2,
B) - peuvent être à l'origine de la libération de CO2 au moment de l'exploitation et de l'utilisation du charbon,
C) - constituent par leur fossilisation, un stockage d'énergie parfaitement renouvelable à court terme,
D) - constituent une fossilisation de l'énergie solaire à long terme par le biais d'une accumulation de matière organique carbonée.
QUESTION N°10 : A : Vrai, B : Vrai, C : Faux, D : Vrai.

QUESTION N°11
On dit d'une forêt qu'elle est un puits de carbone parce que :
A) - ses végétaux verts sont fixateurs de CO2 grâce à leur photosynthèse,
B) - elle est un milieu de grande biodiversité dont l'ensemble des êtres vivants fixe le carbone sans en rejeter,
C) - les êtres vivants qui la peuplent sont tous chlorophylliens,

D) – son sol est riche en humus.

QUESTION N°11 : A : Vrai, B : Faux, C : Faux, D : Faux.


